

——时政引语——

“不能把一个企业或者一个产业在市场竞争中遭遇困难上升到国家经济安全的高度。”

——商务部《2007 中国外商投资报告》

引语背景:9月8日,商务部在厦门发布的《2007 中国外商投资报告》称,中国目前还没有一个行业真正被外资企业垄断,一个外资企业还难以在短期内形成对中国某个产业的垄断,真正的垄断企业还多是国有企业。判断是否垄断主要看这个企业是否运用其优势地位限制竞争,市场份额大不等于垄断。随着开放步伐的加大,绝大多数行业应该允许外资、民营企业进入,这样对中国的产业安全最有利。不能把一个企业或者一个产业在市场竞争中遭遇困难上升到国家经济安全的高度,这样做往往会使某些企业以国家经济安全为名行企业保护之实。 据《都市快报》

“政府不应该简单地阻止公民的汽车消费。”

——发改委有关领导

引语背景:发改委有关领导在参加“夏季达沃斯”分论坛并作发言时表示,政府不应该简单地阻止公民的汽车消费,而可以通过相关政策鼓励人们去购买小排量、节能的汽车,比如对不同排放量的汽车采取不同的税率等。“目前这方面我们所做的工作还比较初级,未来相关策略会更加有效。”这位领导强调,中央政府将出台政策框架用以指导地方政府。在市场经济条件下,引导一个国家的汽车生产和消费绝不是一件简单的事情。各级政府部门伸出的“政策之手”,上要合国情,下要顺民意,更重要的是能通过政策带动的经济杠杆让老百姓在用车、养车的过程中切实感受到实惠。 据《北京青年报》

——时政观点——

国家赔偿 为何多“私了”

据重庆市财政局相关人士介绍,1995年《国家赔偿法》施行以来,重庆市级财政一直没有把国家赔偿费用纳入预算。不是重庆“不守法”,而是申请核拨赔偿费用的国家机关太少,金额也很小,没必要专门做预算;也不是国家机关“太守法”,以致国家赔偿案件很少。实际上,很多赔偿费用已经发生,只不过没有到财政“报账”,而是通过单位出钱甚至私人掏钱的方式“私了”了。

国家赔偿多“私了”的怪现状在昆明、沈阳、武汉等大中城市普遍存在。既然“私了”如此盛行,就不能再单纯地对某个地方或某个部门进行个案分析,而必须考察其立法上、制度上乃至赔偿理念上的根源。

在立法根源上,《国家赔偿法》尚未将赔偿主体和赔偿义务主体划分清楚。财政拨款支持国家赔偿,却不是国家赔偿的终点。国家机关工作人员的违法行为当然不能由财政来埋单,多数情况下,违法行为人依法理应承担赔偿,以挽回国家的损失。这样一来,对于某些违法机关或某些违法人来说,与其事后被追偿,还不如事先自己掏腰包算了。另一方面,国家赔偿之后,往往伴随着行政责任追究,甚至是刑事责任追究。向财政申请赔偿经费,事实上等同于在向政府申请责任追究。

所以,国家赔偿多“私了”的根源,在于国家赔偿的先行赔偿与责任追究之间,存在着一些难以调和的冲突。《国家赔偿法》12年的实践再一次证明,在法治领域,道德自觉是靠不住的。 据《东方早报》

——时政头条——

“布达拉宫明年起关闭”纯属谣言

管理处说,这是旅行社为了招揽生意编造的

布达拉宫管理处处长强巴格桑7日说:“最近一段时间网络和一些地方出现了布达拉宫明年起关闭,不对外开放的说法,这纯属谣言。”强巴格桑强调,一些旅行社为了招揽进藏游客,制造“今年布达拉宫开放的最后一年”“布达拉宫明年起关闭不对外开放”等谣言,这种说法没有任何依据,同时也很

不负责任。作为世界文化遗产的布达拉宫,从2002年开始进行由中央政府投资1.7亿元的第二次大规模维修,目前已经进入最后阶段。为了保护目前正在维修中的布达拉宫,从2003年开始,西藏对布达拉宫每天的参观人数进行限制,始终控制在每天2300人进入布达拉宫内部参观。随着青藏铁路

开通,旅游旺季进藏游客明显增多,在布达拉宫门票紧张的情况下,弹性增加300张门票满足游客的需求。强巴格桑说:“我们将始终本着保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理的文物工作方针,继续对外开放布达拉宫。”

9日,记者还获悉,由中国敦煌研究院承担的布达拉宫壁画修复工程已全

部完工,共完成对近2000平方米病害壁画的修复。布达拉宫殿堂、回廊、门厅内的壁画总面积达2500多平方米,这些壁画反映了西藏不同历史时期绘画艺术的发展轨迹,体现了西藏丰富多彩绘画艺术风格,具有极高的历史、科学及文化价值。壁画修复是西藏三大文物维修工程中最重要维修项目之一。 据新华社电

——影像中国——



这个机器人会灭火

9月9日,一款半智能化消防机器人在武汉展出。这款机器人可以使环境温度迅速降低,具有驱散有毒有害烟雾、开拓灾害现场视野、改变烟道气流方向等功能,最大送风量可以达到每小时9万立方米,主要用于隧道、地铁、大型化工企业等场合的灭火救援,可以有效减少人员伤亡。

新华社发

——速览中国——

民政部寻找“新中国第一个居委会”

民政部9日召开新中国第一个居民委员会问题论证会,希望社会各界积极提供线索。据介绍,新中国第一个居民委员会应符合以下5个条件:成立时间在中华人民共和国建国之后且距1949年10月1日最近,以“居民委员会”命名,必须是设在城市的居民组织,有确定的居民自治区域,架构大体与现行居民组织相一致。

今晚天王星冲日,整夜均可观测

江苏、天津两地天文学会9日通报,八大行星之一的天王星将于10日“冲日”,人们有可能观赏到有淡蓝色圆面的天体。江苏省天文学会副秘书长严家荣表示,冲日时天王星的亮度是5.7星等,人们用肉眼就能隐约见其“芳容”,整夜均可观测。不过,最好还是在天文望远镜和星图的帮助下观测。

山东发现储量51.83吨特大金矿,潜在价值近80亿元

山东省地矿局8日对外宣布,地质人员在莱州市寺庄镇发现一处特大型金矿,探明储量51.83吨,潜在价值近80亿元。这一矿体隐伏在地下321米至926米深处,平均金品位每吨4.45克,矿体平均厚度4.87米,地矿部门在探矿过程中施工钻孔见矿率96%。

以上均据新华社电

百业服务 本栏目信息在通通有DM广告、商都招商网 www.zhaoshangcn.com免费发布,效果就是不同! 广告服务热线:0371-63396000 67655128 刊登时间:周一至周六

首只股票类 QDII 基金 南方全球精选配置基金 12日1元华泰证券首发 即日起限量预约

规避风险:全球配置,价值投资,有效回避A股高估值风险 盈利优势明显:100%投资全球股票、基金,香港直接投资股票。 明星经理:谢伟鸿经理管理的日本基金一季度同行排名第一,全球所有244只日本基金中排名第五。

教师节的一份重礼 凡执教师资格证参加心理咨询师培训可优惠500元 冯特学校招生办主任郑帆介绍,由于该职业培训在国内起步较晚,从业人才紧缺,因此必将成为未来的铂金职业,不仅受尊重,发展前景也很广阔。在教师节来临之际,学校推出该项优惠活动,为最值得尊敬的教师献上一份厚礼。